

20 ноября – особенный день для хорового коллектива «Русская песня». Именно в этот день 40 лет назад хор дал первый концерт на профсоюзной конференции в музее завода имени Воскова.

Славный заводской хор русской песни состоит из сестроречан, у которых души отданы русской песне. Объединились они по этому пристрастию, и с тех пор слава о хоре «Русская песня» Сестрорецкого инструментального завода шагнула далеко за его пределы.

## «ЭТО БЫЛО НЕДАВНО, ЭТО БЫЛО ДАВНО»

В сентябре 1974 г. решено было организовать заводской хор. Виктор Николаевич Гаврилин, впоследствии ставший первым руководителем хора, пошел по цехам. Задача была несложная, но и не из простых: собрать вместе людей, любящих русскую песню, хоровое пение. Небольшого роста, светловолосый человек, с ясными, почти детскими глазами, сумел внушить доверие, и вскоре сложился костяк хора из работниц 9-го и 10-го цехов завода.

Виктор Гаврилин создал коллектив, который спустя годы вырос в замечательный, истинно народный хор. Репертуар коллектива составляют народные песни, пронизанные любовью к Родине, воспевающие русского человека, труженика. За 40 лет благодаря высокому уровню исполнительской культуры и художественному мастерству, хор «Русская песня» стал визитной карточкой Курортного района.

За эти годы они стали лауреатами конкурса народного творчества трудящихся, лауреатами фестиваля «Салют Победы» к 50-летию и 55-летию Великой Победы, дипломантами 5-ти международных фольклорных фестивалей «Сестрорецкое подворье», дипломантами конкурса «Храни себя, Россия».

# СЕСТРОРЕЦКИЙ ХОР



Хор на пленэре. В центре с аккордеоном руководитель хора Юрий Николаевич Бакунин



Н.Г.Кулакова



Н.И.Болдова



Л.В.Волкова



Л.Н.Сычева



Группа заводского ансамбля 1947 год. На фото: Людмила Васильевна Волкова, справа с блокнотом в руке

## ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

Горячо влюбленные в народную музыку и русскую песню, Людмила Васильевна Волкова-Никифорова, Надежда Ивановна Болдова, Людмила Николаевна Сычева, Наталья Григорьевна Кулакова поют в хоре со дня его основания.

Свой творческий путь Людмила Васильевна Волкова-Никифорова и Надежда Ивановна Болдова, запевала и солистка хора, начинали в заводском ансамбле. Мало кто знает, что в первые послевоенные годы в ремесленном училище № 1 Сестрорецкого завода были созданы вокальный и танцевальный ансамбли. Возглавляли их профессиональные преподаватели. Юная Надежда Болдова была танцовщицей ансамбля, а Людмила Волкова-Никифорова уже тогда удивляла зрителей своим уникальным голосом.

Участники ансамбля занимались как настоящие артисты, и однажды их пригласили выступить в Большом театре перед членами правительства. С тех пор судьба разбросала участников самодеятельности по разным предприятиям, но каждый год бывшие ремесленники встречаются в Сестрорецке.

Наталья Григорьевна Кулакова 40 лет трудилась в 10 цехе фрезеровщицей. Была культработником в профкоме завода – ее трудовая книжка исписана заводскими поощрениями.

Людмила Николаевна Сычева пришла на завод в 1962 году шлифовщицей. Когда создавался хор, она, не задумываясь, записалась в новый коллектив.

Участники хора «Русская песня», люди с беспокойными сердцами, полные сил и творческого вдохновения, они под руководством Юрия Николаевича Бакунина, не жалея времени, делают все, чтобы никогда не умолкала русская песня.

Подготовила Гульнара Максарова